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DRUŠTVO – DEPORTACIJA – UN  
 
Vlada ne sarađuje sa Radnom grupom UN 
 
Njujork, Podgorica, (MINA) – Crnogorska Vlada nije odgovorila na zahtjeve o 
informacijama o 15 slučajeva koja je istraživala Radna grupa Ujedinjenih nacija (UN) za 
prinudne nestanke. 
 
To se navodi u najnovijem izvještaju tog tijela, koji je objavio Savjet za ljudska prava 
UN, pod nazivom Unapređenje i zaštita svih ljudskih prava - građanskih, političkih, 
ekonomskih, socijalnih i kulturnih prava, uključujući pravo na razvoj. 
 
Ističe se da crnogorska vlada nije uputila nijednu informaciju o tim slučajevima.  
 
Radnu grupu su prošle i prethodnih godina o slučajevima 16 prinudnih nestanaka 
obavijestile nevladine organizacije i porodice žrtava. U međuvremenu jedan slučaj je 
razriješen na osnovu informacija dobijenih od Vlade, dok je u ostalim saradnja izostala. 
 
U izvještaju Radne grupe navodi se da je to tijelo informisano da crnogorske vlasti nijesu 
obezbijedile odštete žrtvama i porodicama žrtava deportacije Bošnjaka iz Crne Gore 
1992. godine. 
 
Crnogorska vlast, kako se navodi, nije uspjela da obezbijedi valjan početak nezavisne 
istrage o nestancima ili da privede pravdi odgovorne za navodne nestanke 83 bosanska 
civila. 
 
Jedan od 15 slučajeva za koje je Radna grupa tražila informacije, odnosi se na predmet 
predratnog predsjednika opštine Srebrenica Malika Meholjica. Taj slučaj Radna grupa 
istražuje zato što se o Mehiljiću, poslije hapšenja, ništa ne zna.  
 
Advokatska kancelarija Prelević, koja zastupa žrtve i porodice žrtava deportacije, pisala 
je ranije dva puta, u ime porodice Meholjić, tadašnjem ministru policije Draganu 
Đuroviću i premijeru Milu Đukanoviću tražeći informacije šta se desilo sa Meholjićem. 
 
Đurović i Đukanović nikada nijesu odgovorili na upućena pisma.  
 
Nadležni sudija Osnovnog suda u Podgorici u međuvremenu je prekinula postupak po 
tužbi porodice Meholjić - žene, sinova i brata, zbog "nedovoljno" dokaza. Advokatska 
kancelarija Prelević žalila se na rješenje o prekidu. 
 
Krivična istraga protiv šest osumnjičenih za deportaciju vodi se dvije godine bez 
rezultata. Prema Zakonu o krivičnom postupku istrage se moraju okončati u roku od šest 
mjeseci, osim izuzetno, kad nadležni sudija mora posebno da obrazloži predsjedniku 
Suda zbog čega je bilo nemoguće okončati istragu u tom roku. 
 



Oko 100 žrtava, tužilaca u parničnim postupcima dolazilo je o svom trošku da svjedoci u 
parnicama pred Osnovim sudom u Podgorici, a da država to nije iskoristila da ih zamoli 
da tada daju iskaz i u krivičnom postupku, iako je državni tužilac o njihovim dolascima 
uvijek bio obaviješten mjesecima unapred, tvrde u Advokatskoj kancelariji Prelević. 
 
Niko od šestorice preživjelih žrtava deportacije i logora u Foči, od kojih su četvorica bila 
da svjedoče u parničnim postupcima koje su pokrenuli pred Osnovnim sudom u 
Podgorici, nije pozvan da svjedoči u krivičnoj istrazi. 
 
Advokatska kancelarija Prelević ranije je najavila da radi na predstavci koju će, zbog 
neefikasne istrage i kršenja prava žrtava i njihovih porodica na osnovu člana dva 
Evropske konvencije o ljudskim pravima, podnijeti Sudu u Strazburu. 
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